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Letovák

Vydáno bylo celkem 671 obálek, správně ode-
vzdaných, a tedy platných jich nakonec bylo 669. 
Letovští nezávislí kandidáti obdrželi 2669 hlasů 
tedy 61,29 % a mají 4 mandáty. ODS získala 
1686 hlasů tedy 38,71 %. To jí stačilo na  
3 mandáty.

Novými zastupiteli obce Lety se stali: Barbora 
Tesařová, Marek Stránský, Petr Slavík a Markéta 
Huplíková (Letovští nezávislí kandidáti). Barvy 
ODS budou v zastupitelstvu hájit Jiří Hudeček, 
Jiří Kárník a Petra Flasarová (postoupila až z 6.
místa). Průměrný věk zastupitelů je 43,6. Nej-

mladšímu Jiřímu Hudečkovi je 32 let, nejstaršími 
Jiřímu Kárníkovi 60 let. Oproti minulému voleb-
nímu období v zastupitelstvu zasednou tři ženy.
Ustavující zasedání zastupitelstva, na kterém se 
bude volit nové vedení i členové výborů, by se 
mělo konat 31. 10. 2018 od 19 hod. 

Pozvánka: 
GARAGE SALE
Premiéru bude mít v Letech prodej 
mezi vraty známý jako Garage sale. 
Uskuteční se v sobotu 13. října 
od 10 hodin. “Domluvte se se sou-
sedy, přihlaste svou adresu, připrav-
te prodej a prodejte všechny věci, 
které nepotřebujete třeba sousedům 
přes ulici,” vyzývá na Facebooku 
organizátorka Barbora Rezková. Zá-
jemci o prodej se mohou registrovat 
na http://www.garagesalecernosice.
cz/lety/. Týden před prodejem 
již bylo 10 míst. Garage saly jsou 
oblíbené a s úspěchem se konají 
v sousedních Řevnicích, Dobřicho-
vicích i Černošicích. 

V zastupitelstvu usedne šest nováčků
Zcela nové tváře – s výjimkou stávající starostky – se objeví v nově zvoleném letovském zastupitelstvu.

K volebním urnám přišlo v Letech 671 voličů – tedy 61,29 procent. Je to o 233 voličů více než při 
minulých komunálních volbách, kdy byla volební účast jen 42,4 procent. Tehdy ale kandidovalo 
jediné uskupení. Tentokrát měli možnost voliči vybírat ze dvou stran s celkovým počtem 16 
kandidátů. Volební účast v Letech byla jednou z nejvyšších v okolí. Ze sousedních obcí (Řevnice, 
Všenory, Černošice) přišlo více lidí k urnám jen v Karlíku (67,56 %)

Všechny kandidátní listiny       
 
Kandidátní listina poř. Kandidát  Navrhující Politická Hlasy Pořadí

 číslo název číslo příjmení, jméno, tituly věk  strana příslušnost abs. zvolení

         

 1 Občanská demokratická strana 6 Flasarová Petra 49 ODS BEZPP 347 1

 1 Občanská demokratická strana 1 Hudeček Jiří DiS. 32 ODS ODS 230 2

 1 Občanská demokratická strana 2 Kárník Jiří Ing. 60 ODS BEZPP 247 3

 2 LETOVŠTÍ NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI 1 Tesařová Barbora Ing. 42 STAN BEZPP 435 1

 2 LETOVŠTÍ NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI 5 Slavík Petr Mgr. 38 NK BEZPP 377 2

 2 LETOVŠTÍ NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI 6 Huplíková Markéta Ing. 42 NK BEZPP 355 3

 2 LETOVŠTÍ NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI 2 Stránský Marek Mgr. 42 NK BEZPP 344 4

Dne 27. 10. se uskuteční letošní poslední Vítání občánků. Pokud budou mít rodiče novorozenců zájem 
se této akce účastnit, nahlaste se na obecním úřadě. V obci se připravují sběrné nádoby na použité 
oleje z domácností. Bližší a aktuální informace budou na webu obce. 

Vítání občánků
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V Letech přibudou autobusové zastávky
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SO.102 - zastávkový záliv 2

SO.103
nový chodník při ul. Pražská

SO.901 - přístřešek 1SO.101 - zastávkový záliv 1

SO.103
nový chodník při ul. Pražská

SO.203
přisvětlení přechodu pro chodce

SO.203
přisvětlení přechodu pro chodce

napojovací bod (lampa č.90)

Koordinovaná stavba
Bezpečnost chodců v Letech

◄Řevnice

Dobřichovice►

SO.902 - přístřešek 2

SO.202
přeložka SDK 2 - CETIN

SO.104
nový chodník v ul. Dobřichovická

SO.201
přeložka SDK 1 - CETIN

CETIN CETIN

CETIN CETIN

ČÍSLO ZAKÁZKY

Výškový systém Balt po vyrovnání Souřadný systém JTSK

OBSAH PŘÍLOHY:

AKCE:

VYPRACOVAL:

MĚŘÍTKO:

KONTROLOVAL:

STUPEŃ:

ZADAVATEL:

STUPEŇ PROJEKTU:

ČÍSLO PŘÍLOHY:

MÍSTO STAVBY:

ČÁST STAVBY:

OZNAČENÍ VÝKRESU V ELEKTRONICKÉ VERZI:

ČÁST

GENERÁLNÍ PROJEKTANT:

© návrh řešení obsažený ve výkresové a textové části je předmětem ochrany dle autorského zákona

RAZÍTKO:

HIP:

PROJEKTANT PROFESÍ:

PARÉ:

DATUM:

Ing. Zdenek Tesař IČ: 645 28 189
Na Pláni 2862/11,  Praha 5  -  Smíchov,  150 00

z.tesar@centrum.cz,   +420 732 819 547

Ing. Zdenek Tesař IČ: 645 28 189
Na Pláni 2862/11,  Praha 5  -  Smíchov,  150 00

z.tesar@centrum.cz,   +420 732 819 547

Srdečně zveme 
na Svatomartin-
ské posvícení, 
na návsi v Letech 
se koná v sobotu 
10. listopadu. 
V bohatém 
programu nebude 
chybět i soutěž 
v pojídání posví-
cenských koláčů. 
Více na str. 8. 
Foto Petra Stehlíková

l Veřejné projednání návrhu územního 
plánu, o kterém jsme psali již v srpnovém 
vydání Letováku, proběhlo 10. září. Pořizova-
teli nového územního plánu, jímž je Městský 
úřad Černošice, odbor územního plánování, 
se zatím nepodařilo vypořádat se všemi doru-
čenými námitkami a připomínkami. Námitky 
proti návrhu mohli podávat vlastníci pozemků 
a staveb dotčených návrhem řešení, připo-
mínky pak všichni občané – nejpozději však 
do 7 dnů ode dne veřejného projednání. Nový 
územní plán je spolufinancován Minister-
stvem pro místní rozvoj z programu Podpora 
územně plánovacích činností obcí. 

l Obyvatelé Letů mohou žádat o dotaci 
na využití dešťové vody známou jako Dešťovka. 
Na základě žádosti obce byly Lety zařazeny 
do Seznamu suchých obcí. Lze využít tři varianty 
podpory: Akumulace srážkové vody pro zálivku 
zahrady. Akumulace srážkové vody pro splacho-
vání WC a zálivku zahrady. Využití přečištěné 
odpadní vody s možným využitím srážkové 
vody. Více informací najdete na webu www.
dotacedestovka.cz. 

l Zastupitelé obce Lety na svém zasedání 
ze dne 12. 9. nesouhlasili s navýšením počtu 
bytových jednotek v chystané novostavbě 
obytného souboru v ulici Pražská. Investor 
zaslal všem zastupitelům informace ohledně 
postupu v přípravě projektu a informoval 
je o výstupech z jednání s bankou a realitní 
kanceláří. Současně sdělil, že nebude moci 
splnit požadavky obce na snížení počtu 
z původně neodsouhlasených 18 bytů na 13. 
Současně bylo zahájeno stavebního řízení 
na tuto stavbu, které řešíl Stavební úřad 
Řevnice. K tomuto řízení někteří účastníci 
uplatnili své námitky, kvůli nim se konalo 9. 
října ústní jednání. Všech šest přítomných 
zastupitelů odhlasovalo, že na počtu 13 jed-
notek trvají a pověřilo starostku jednáním, 
které povede k dodržení požadavků obce 
ze dne 16.10.2017 uplatněnému v územním 
řízení. 

l V sobotu 3. 11. se koná svoz nebezpečné-
ho a velkoobjemového odpadu. Kontejnery 
budou přistaveny od 13 do 15 hodin v Polní 
ulici. 

l Lékařka s dlouhodobou ambulantní praxí 
MUDr. Michaela Formánková otevřela svou 
ordinaci praktického lékaře v OC Lety. Na-
jdete ji v 1. patře s bezbariérovým přístupem. 
Registrace nových pacientů a objednání je 
možná od pondělí do pátku od 7:00 do 13:00 
u sestřičky. Odběry krve a biologického 
materiálu: pondělí až pátek od 7:00 do 13:00. 
Ordinační doba: Pondělí  15:00 – 17:00, 
17:00 – 19:00 objednaní. Úterý 7:00 – 9:00, 
9:00 – 12:00 objednaní. Středa 10:00 – 16:00. 
Čtvrtek 9:30 – 12:30. Pátek 8:00 – 15:00. 
Od nového roku ještě dojde k rozšíření ordi-
načních hodin. 

l Pohyb je život. Člověk byl stvořen v pohybu 
a pro pohyb. Takové je motto pohybového 
studio GYM pohni s lety, které se specializuje 
na zdravé cvičení, sílu středu těla, cvičení 
po porodu. Od pondělí do čtvrtka nabízí 
skupinové a individuální lekce pro dospělé, 
vybrat si můžete také lekce baby judo nebo 
judo pro děti, pořádá pohybové dílny pro děti. 
Podrobný rozpis a další informace najdete ta 
www.pohnislety.cz 

Dvě nové autobusové zastávky by měly v Letech začít fungovat s novým jízdním řádem. V platnost 
vstoupí 10. prosince, stejně jako jízdní řád vlaků. Jde o zastávky na ulici Karlštejnská v obou směrech.

Zastávky na Karlštejnské byly vybu-
dovány v rámci projektu výstavby 
chodníků, na který se obci podařilo 
získat dotaci. Vše bylo zkolaudová-
no 22. srpna. Během prvních dnů 
října byly ještě na zastávce ve směru 
k mostu vysazeny nové keře.
Naopak nemohly být do chystané-
ho jízdního řádu zaneseny zastáv-
ky, které obec má v plánu vybu-
dovat před OC Lety. Zde by měly 
vzniknout dva zálivy. Při jižním 
okraji vozovky ve směru na Dob-

řichovice ve vzdálenosti 31 m před 
křižovatkou a při severním okraji 
vozovky ve směru na Řevnice 
před fasádou obchodního centra 
a parkovištěm. Výstavbu pozdr-
želo jednání se společností Cetin 
o přeložce telefonních kabelů. 
Obec bude se zástupci firmy jednat 
o možnosti snížení nákladů.O 
stavební povolení je zažádáno již 
od června. Do té doby, než budou 
zastávky zkolaudovány, nemohou 
být zaneseny v jízdních řádech.
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Na granty obec vyčlenila o 100 tisíc víc

Až do konce listopadu má zůstat 
neprůjezdná silnice vedoucí 
od řevnické prodejny Flop do Zad-
ní Třebaně. Jde o silnice Komen-
ského a Třebaňská. Středočeský 
kraj zde buduje novou dešťovou 
kanalizaci, na jaře příštího roku 
pak položí nové asfaltové povrchy. 
Objížďka je vedena přes Svinaře. 
V Řevnicích se buduje i u ná-
draží. Stavební práce na projektu 

úpravy přednádraží, který počítá 
s novými povrchy, novou pěší 
i cyklotrasou, měly začít v říjnu. 
V první etapě se má opravovat 
strana přiléhající ke kolejišti. 
Průjezd sice bude po celou dobu 
stavby zachován, ubyde ale par-
kovacích míst. Řevnické radnici 
se podařilo dojednat po dobu 
prací parkovací stání v areálu 
bývalé Eurovie. 

Pokračuje také rekonstrukce 
hlavního tahu Černošice-
mi – ulice Vrážské. Od 8. 10. 
je uzavřen úsek od křižovatky 
s ulicí V Rybníčkách po křižo-
vatku s ulicí Myslbekova, a to 
až do 9. 12. Objízdná trasa pro 
dopravu do 3,5 tuny je stanovena 
po místních komunikacích. Auta 
jedoucí ve směru na Dobřicho-
vice odbočí již za železničním 

přejezdem do ulice Karlštejnská 
a budou pokračovat po místních 
komunikacích V Mýtě, V Rybníč-
kách, Karlická, Myslbekova a zpět 
na sinici Vrážská. V opačném 
směru do Prahy budou auta 
sjíždět do ulice Myslbekova a dále 
Karlickou zpět na Vrážskou. 
Nákladní dopravu nad 3,5 tuny je 
vedena přes Třebotov na Mořinu, 
Lety a Dobřichovice. 

O sto tisíc korun více než loni – přesně 300 tisíc korun 
– vyčlenila letos letovská radnice na granty. O finanční 
příspěvek mohou žádat pořadatelé kulturních, společenských, 
vzdělávacích či sportovních akcí do 30. listopadu do 12 hodin.

Obec Lety tímto grantovým programem vy-
jadřuje svůj zájem povzbuzovat a podporovat 
organizační, vzdělávací, tvůrčí a uměleckou 
činnost, udržovat a rozvíjet místní kulturní 
a sportovní tradice, představovat umění a mož-
nosti vzdělávání a zpřístupňovat je občanům 
a návštěvníkům obce Lety. Žádost může podat 
fyzická i právnická osoba.
Podmínkou přidělení grantu je, aby projekt 
obsahoval minimálně jednu veřejnou akci, která se 
bude konat na území obce v průběhu daného roku.
Výši grantové podpory schvaluje zastupitelstvo 
obce Lety. Žádosti jsou hodnoceny podle 
následujících kritérií:
l Přínos projektu (Zaměření projektu a jeho 
význam v dané oblasti, způsob řešení, očekávané 
výsledky, konečný přínos a efekt pro cílovou 

skupinu a poskytovatele, přínos pro zlepšení 
kvality života v obci.)
l Obsahové a formální zpracování projektu 
(Srozumitelnost, přehlednost, výstižnost, jasně 
formulovaný účel realizace projektu, cílová 
skupina, personální a finanční zajištění a časový 
harmonogram projektu.)
l Reálnost projektu včetně přiměřenosti ná-
kladů (Dosavadní zkušenosti žadatele, realizace 
předchozích projektů, odborné předpoklady 
žadatele, spolupráce s dalšími partnery; při-
měřenost a hospodárnost rozpočtu, finanční 
spoluúčast vlastní a jiných partnerů.)
Při rozhodování o udělení grantu se nepři-
hlíží k právní formě žadatele. Rozhodující je 
podaný projekt a jeho soulad s cíli grantového 
programu. 

Cíle grantového programu:
- podpora živého umění a sportu
- udržování a rozvoj místních společen-

ských, kulturních a sportovních tradic
- motivace spolků, sdružení a umělců 
- pořádání veřejných akcí v Letech
- podpora inovativních společenských 

a vzdělávacích projektů 
- poskytnutí rozmanité nabídky pravidelné-

ho společenského kulturního, vzděláva-
cího nebo sportovního vyžití pro občany 
a návštěvníky obce Lety.

Kontaktní osoby a konzultace:
Ivana Melicharová, 
Na Návsi 160, 252 29 Lety,
tel.: 602 134 889, 
e-mail: ivana.melicharova@obeclety.cz. 
Konzultace pro formální přípravu žádostí 
lze poskytnout po telefonické domluvě 
do 28. 11. 2018.

Staňte se členem kroužku mladých hasičů v Letech! Kroužek zasvětí děti do světa hasičů, 
seznámí je s funkcí hasičů pro obec, likvidací požárů a ostatních živelných událostí, se zákla-
dy zdravovědy a chováním v krizových situacích. Jenom učení by byla nuda, a tak děti hrají 
i různé hry, soutěže. Nechybí ani akce jako karneval, svou činnost pravidelně prezentujeme 
na akcích pořádaných obcí, účastníme se soutěží. V létě společně vyrážíme za dobrodruž-
stvím na Orlík. Malí hasiči se scházejí každou neděli od 15 hodin u hasičárny v Řevnické ulici. 
Více informací o kroužku předá jeho vedoucí Michal Ryšavý, 
tel. 724 849 607 nebo tel. 724 338 367, sdhlety@seznam.cz.

Z Řevnic na Třebaň neprojedete,  
omezení je i v Černošicích
Na dopravní omezení narazí řidiči z Letů v několika sousedních obcích. Uzavřena je silnice ze 
Řevnic na Zadní Třebaň. Před řevnickým nádražím má být kvůli úpravám prostranství výrazně 
omezeno parkování. Kvůli rekonstrukci Vrážské ulice je omezen průjezd Černošicemi.

Hledáte nové kamarády? 
Přijďte do hasičárny!
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Akce říjen – listopad
 13. 10. Farmářské trhy Dobřichovice, od 8:00
 13. 10. Festival svíčkové omáčky,  
  zámek Dobřichovice, od 14:00
 13. 10.  Koncert Duo Eco a Gabriely Filippi,  
  kostel v Karlíku od 17:07
 13. 10.  Podzimní bazárek, sál U Kafků, od 9:00
 13. 10. Garage sale Lety
 14. 10. Fotbalové monodrama s humorem 
  a nadsázkou Sudí, Společenský dům  
  Zadní Třebaň, od 19 hodin.
 14. 10.  Hudba Hradní stráže a Policie ČR,  
  hala V. Čáslavské Černošice, od 19:00
 15. 10.  Guanduo – kytarové duo z Brazílie,  
  Club Kino Černošice, od 19:00
 16. 10.  Drakiáda, hřiště pod srubem U Kocoura,  
  od 16:30
 18. 10.  Beseda s MUDr. T. Šebkem,  
  kino Řevnice, od 19:00
 20. 10.  Happening Stromům aneb Radovánky  
  pro stromy a lidi, dobřichovický park,  
  od 14:00
 21. 10.  Ženská s čertem v těle Ljuba Hermanová  
  a její šansony, Club Kino Černošice,  
  od 19:00
 21. 10.  Koncert Emauzského sboru  
  a orchestru, řevnický kostel, od 17:00
 21. 10. Divadélko Elf – Plaváček, dobřichovický  
  sál Dr. Fürsta, od 15:00
 21. 10.  Vertigo, kino Řevnice, od 18:00
 23. 10.  Pořad Š. Raka, zámek Dobřichovice,  
  od 19:30
 27. 10. Vítání občánků, Lety, sál u Kafků od 9:30
 27. 10.  Kamrlík kros, Dobřichovice, od 10:00
28. 10.  Zasazení Stromu republiky,  
  náves Lety, od 13:00
 28. 10.  Oslavy 100 let republiky spojené  
  s příjezdem parního vlaku,  
  Dobřichovice, od 13:30
 28. 10.  Zavírání Ameriky, důkladný úklid okolí  
  lomu a žluté turistické značky,  
  parkoviště a lomu. Od 9:30
 29. 10.  Vlasta Redl a Tichá parta,  
  kino Řevnice, od 19:30
 7. 11.  Koncert Sliveneckého akordeonového  
  souboru, kaple sv. Judy Tadeáše  
  Dobřichovice, od 19:00
 10. 11.  Svatomartinské posvícení,  
  náves Lety, od 13:00
 11. 11.  Radůza, kino Řevnice, od 18:00
 20. 11.  Ondřej Ruml Na hubu,  
  kino Řevnice, od 19:30

Kamrlík Kros  
nabídne horská vína
Dobřichovický Vinný kamrlík přichystal na říjen 
premiérový Kamrlík Kros. První ročník se koná 27. 
října a závodníky zavede do krásné přírody v okolí 
Dobřichovic. Trasa bude měřit přibližně 12 km 
s převýšením mírným až středním. Na kontrolních 
stanovištích bude kromě iontových nápojů i dobro-
volná ochutnávka horských vín. Zájemci se mohou 
přihlásit adrese bar@vinnykamrlik.cz. Start Kamrlík 
Krosu je v 10 hodin před Vinným kamrlíkem. 

Leťánek zve  
na kurzy i bazárek

Na nové kurzy v započatém školním roce zve 
Rodinné centrum Leťánek. Pro nový školní rok při-
pravilo tyto novinky: Kurz těhotenské jógy s certi-
fikovanou lektorkou Martinou Chomátovou. Koná 
se v úterý od 18.30 do 19.30 v letovské knihovně. 
Hravá angličtina je určena pro děti od 3 do 6 let, 
doučování AJ pro 1. stupeň ZŠ. Oba kurzy se 
konají v úterý odpoledne. Na sobotu 13. 10. chystá 
Leťánek oblíbený dětský bazárek v sále U Kafků 
v Letech. Více informací na www.letanek.cz. 

Přednáška poodhalí, 
proč děti špatně mluví
Proč děti špatně mluví je název přednášky 
senátorky MUDr. Aleny Dernerové, která se koná 
24.10. od 18 hodin v Sále Vladimíra Holana v bu-
dově OÚ Všenory. „Za většinu problémů může 
skutečně přemíra techniky. Místo aby rodiče dě-
tem četli pohádky, vloží jim do ruky tablet,“ říká 
senátorka a dětská neuroložka Alena Dernerová. 
Řečové centrum v mozku, které má sluchové 
vjemy zpracovávat, kvůli tomu dětem zakrní. Ne-
umějí se pak soustředit a chybí jim slovní zásoba. 
Nedokážou ani pořádně vyslovovat.“ 

Porota vybere  
nejlepší svíčkovou

Pátý ročník Festivalu svíčkové omáčky, který 
pořádá agentura Gei-Ša, se v areálu dobřichovické-
ho zámku uskuteční v sobotu 13. října. V porotě, 
která vybere autora nejlepší omáčky, letos zasedne 
herečka, moderátorka a autorka několika kuchařek 
Iva Hübnerová svíčkového festivalu zasedne letos 
Iva Hütnerová. Podle organizátorů změří síly 
v kulinářském umění až 16 soutěžících. 

V roce 2002 ji založili pianista Vojtěch Pro-
cházka, saxofonista Marcel Bárta, kontrabasista 
Rastislav Uhrík, bubeník Daniel Šoltis, postupně 
se přidali trumpetista Oskar Török a zpívající 
violoncellistka Dorota Barová.
Dalším říjnovým lákadlem řevnického kina je 
koncert všeuměla Vlasty Redla a jeho „Tiché 
party“ v pondělí 29. října. Koncert skladatele, 
textaře a zpěváka, spisovatele, producenta, které-
ho není snadné „polapit“, začne v 19:30.
V neděli 11. listopadu se od 18hodin můžete těšit 
na zpěvačku, multiinstrumentalistku a autor-
ku hudby i textů Radůzu. V listopadu do kina 
v Řevnicích zavítá ještě Ondřej Ruml. V úterý 
20.listopadu zde od 19:30 hodin uvede svůj pořad 

Elf přiveze Plaváčka
Dramatizaci klasické pohádky Karla Jaromíra Erbe-
na Tři zlaté vlasy Děda Vševěda uvede pod názvem 
Plaváček divadlo Elf. Představení se koná 21. 10. 
od 15 hodin v sále Dr. Fürsta v Dobřichovicích. 

Koncerty v řevnickém kině
Držitel prestižních Andělů v kategorii jazz a blues kapela Vertigo 
zahraje v neděli 21. října v řevnickém kině od 18 hodin. Vertigo 
je jedna z nejoriginálnějších česko-slovenských skupin.

Na hubu. Jde o one man show zpěváka a perfor-
mera, který se svým looperem dokáže vytvořit 
celý orchestr jen za pomoci vlastního hlasu a těla. 
Podrobné informace o koncertech v řevnickém 
kině najdete na www.pa-intermedia.com. 

Součástí besedy je i promítání filmu Směr: Válečná 
zóna. Výtěžek z akce je určen pro Lékaře bez hranic. 
Na první misi s Lékaři bez hranic odjel Šebek v roce 
2010 na zemětřesením zdevastované Haiti. Později 
se do této země vrátil. Dvakrát pracoval i v trauma-

centru Lékařů bez hranic v afghánském Kundúzu. 
Celkem absolvoval s organizací pět misí, naposledy 
poskytoval lékařskou péči lidem v Agoku na pomezí 
Súdánu a Jižního Súdánu. Svou zkušenost ze všech 
misí popsal v blozích, které vyšly i knižně.  

Šebek a jeho mise s Lékaři bez hranic
Chirurg Tomáš Šebek, jenž pracuje v pražské Nemocnici 
na Františku a podnikl již pět misí s Lékaři bez hranic, bude hos-
tem besedy, která se koná v řevnickém kině 18. 10. od 19 hodin. 
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Na návsi oslavíme 100 let republiky

Na Farmářském trhu v soused-
ních Dobřichovicích si naposledy 
budete moci zakoupit výpěstky 
ze zahrádky, dobroty a další zboží 
v sobotu 13. října. Začínají na Kři-
žovnickém náměstí a na nádvoří 
zámku v 8 hodin. Kdo přijede  
a co nabídne je aktuálně vždy  
před konáním trhu na  
www.dobrichovicketrhy.cz. 

Koncem století, na kterém vystoupí 
Hudba Hradní stráže a Policie ČR, 
se koná v neděli 14.10. od 19.00 
v hale Věry Čáslavské v Černoši-
cích. Vstup je volný. Na programu, 
kterým provede redaktor Českého 
rozhlasu Jiří Holoubek, budou 
populární melodie v podání sólistů 
Národního divadla Gabriely Ur-
bánkové a Františka Zahradníčka. 
Celý soubor řídí šéfdirigent Václav 
Blahunek.
Speciální pořad věnovaný 100. výro-
čí vzniku Československa nazvaný 
Domov můj připravil kytarový 
virtuos Štěpán Rak. Koná se v úterý 
23. října od 19:30 hodin v dobři-
chovickém zámku. Zazní například 

oblíbené písně prvního prezidenta či 
výběr z písní Karla Hašlera. Uslyšíte 
i slovenskou lidovou píseň Ej, okolo 
Levoči a nebo původní českosloven-
skou státní hymnu.
V neděli 28. října se oslavy konají 
v Dobřichovicích, začínají ve 13:30 
na nádraží, kde bude vyhrávat 
kapela Motovidlo. Ve 13:45 sem 
přijede parní vlak s prezidentem 
Masarykem. Akci pořádá město 
ve spolupráci s Dobřichovickou di-
vadelní společností. Průvod herců 
v dobových kostýmech a dalších 
přítomných vyjde od nádraží přes 
lávku ulicí 5. května do dobřicho-
vického parku, kde vystoupí kromě 
herců DDS i žáci ZUŠ Dobřicho-

K celorepublikové akci Strom svobody se připojíme i v Letech. V den 
100. výročí založení samostatného Československa se na návsi od 13:00 hodin 
uskuteční slavnostní akt, na který jsou všichni občané srdečně zváni. Jeho 
součástí bude i vysazení stromu republiky. Lípa bude vysazena na prostranství 
proti obecnímu úřadu. V plánu je spojit slavnostní akt s pobožností 
a znovuvysvěcením letovské kapličky, která mohla být díky dotaci opravena.

Strom svobody již na svatého Václava vysadili v Černošicích, další by měly 
být zasazeny například v Dobřichovicích, Zadní Třebani a Karlštejně.
Projekt Stromy svobody navíc mapuje i stromy svobody vysazené v letech 
1918 a 1919, ale i následujících „osmičkových“ letech. Do poloviny prázd-
nin jich organizátor Nadaci Partnerství zmapoval již více než 1918. „Když 
jsme v říjnu 2017 se Stromy svobody začínali, měli jsme jen kusé zmínky 
o několika málo lípách. Za necelého tři čtvrtě roku se díky stovkám aktiv-
ních komunit a jednotlivců z Česka, Slovenska i vzdálenějšího zahraničí 
podařilo něco nevídaného: překonat metu 1918 dřevin. Tyto stromy 
dodnes reprezentují sílu a nezdolnost myšlenek svobody, demokracie, ne-
závislosti i zdravého vlastenectví,“ říká k pokoření kampaňového milníku 
Miroslav Kundrata, ředitel Nadace Partnerství. 

K sousedům přijede Masaryk, do Černošic 
Hudba Hradní stráže a Policie ČR
Ve znamení oslav 100 let Československa 
se ponesou i další říjnové akce v sousedních 
obcích u Berounky.

V Dobřichovicích 
chystají happening 
pro stromy a lidi
Dobřichovický park se v sobotu 
20. října zaraduje. Od 14 hodin 
až do setmění se zde bude 
konat happening pro stromy 
a lidi. Zrovna v tento den totiž 
stromy slaví svůj svátek – Den 
stromů. „Dobřichovický park 
nabízí útočiště a bezpečnou 
náruč pro nás a naše děti, které 
si tam od malička chodí hrát. 
Už dlouho jsem v sobě nosila 
myšlenku nějakým způsobem 
jej oživit a za tu péči poděkovat. 
Proto jsme se rozhodli s přáteli 
uspořádat tuto akci,“ přibližuje 
herečka a zpěvačka Barbora 
Valentová motiv k organizaci. 
Hudbou stromy i lidi poctí 
v tento den kapela Kafka, Že-
naBand a Bára Valentová. Mezi 
koncerty bude na pódiu tzv. 
otevřený mikrofon. „Kdokoliv 
se mikrofonu může chopit 
a zazpívat, přednést báseň, pří-
běh, prostě co má na srdci. Ale 
samozřejmě na téma stromy,“ 
vysvětluje výtvarnice Marie Sná-
šelová Štorková. Na programu 
budou rozmanité tvořivé dílny 
s tématikou stromů a rostlin. 
Občerstvení proběhne formou 
společného stolu. Podrobnosti 
o akci najdete na facebooku pod 
názvem STROMŮM. 

vice, Taneční studio Dobřichovice, 
Dětský divadelní soubor Kukadýl-
ko, Sokol Dobřichovice a Dámská 
vokální skupina Cabinet. Pro 
všechny bude připraveno občerst-
vení. Součástí oslav bude zasazení 
Stromu republiky v parku. 

V říjnu naposledy nakoupíte na farmářských trzích
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Do Letů míří 
restaurátor relikviáře 
svatého Maura

Letovská akademie pokračuje zajímavými 
přednáškami i v podzimních měsících. 
V říjnu je na programu beseda Za tajem-
stvím korunovačních klenotů a relikviáře 
svatého Maura s akademickým sochařem 
a restaurátorem Andrejem Šumberou. 
Koná se ve čtvrtek 18. října v 17.30 v le-
tovském sále U Kafků. Vstup je volný. Be-
seda s významným českým restaurátorem, 
jehož rukama prošly vzácné památky, 
například korunovační klenoty, má za cíl 
seznámit posluchače s deset let trvají-
cí rekonstrukcí jedné z nejvzácnějších 
evropských památek – relikviáře svatého 
Maura. V jedinečném videu se seznámíte 
s detaily tohoto unikátního posvátného 
předmětu, nalezeného před dvaceti lety 
na zámku v Bečově.
Na listopad je připravena předvánoč-
ní beseda o čajování, kde bychom rádi 
pokračovali v tradici, že každý návštěvník 
podle svých možností přinese na ochut-
nání něco z vánočních dobrot a věřte, že 
zatím se všechny posluchačky představily 
se svými koláčky a zákusky v nejlepším 
světle.
Pokud se stanete posluchačem Letovské 
akademie, má to značné výhody. Nejenže 
se s legitimací akademie můžete zúčast-
nit i dalších akcí, především výjezdních 
se spisovatelem Otomarem Dvořákem 
a PhDr. Jaroslavem Sojkou za památkami 
Prahy a jejího okolí, ale máte volný přístup 
i na jinak placené přednášky Berounské 
akademie. Tam se můžete setkat například 
s astronomem Jiřím Grygarem, hercem 
Tomášem Hanákem a dalšími zajímavými 
osobnostmi. 

Černošická  
Občanská akademie 
nabízí desítky kurzů
Slavnostní zahájení Občanské akademie 
chystají v první polovině října také v Černo-
šicích. Do více než čtyř desítek kurzů, které 
akademie zatím nabízí, se mohou zájemci 
přihlásit on-line na webových stránkách 
www.AkademieCernosice.cz. Princip re-
zervace kurzu je jednoduchý. Stačí si vybrat 
hlavní oblast, která vás zajímá. Na webu je 
v současnosti šest hlavních kategorií kurzů 
od kultury a historie, přes zdraví a životní 
styl až po jazyky. Zvolíte kurz, kliknete 
na Detail kurzu, dole vyplníte rezervační 
formulář, odešlete a je to. Rezervace slouží 
pro lepší plánování a není závazná. 

První podzimní akcí byly 
zkoušky z výkonu podle národ-
ního zkušebního řádu a podle 
mezinárodního zkušebního 
řádu v sobotu 15. září. Účast-
nilo se jich 8 dvojic, ze kterých 
bylo pět úspěšných. Vyšlo 
nám i počasí, na akci panovala 
příjemná atmosféra, jen škoda, 
že se nedařilo všem. Tak snad 
příště bude více štěstí.
Ve sváteční pátek 28. září nás 
čekal již 11. ročník Podzimního 
obranářského závodu. Za deset 
let, kdy pořádáme tuto akci, do-
znal závod již několika změn a v letošním, jedenác-
tém ročníku nás opět čekaly změny v disciplínách. 
Vymysleli jsme nové disciplíny, které by mohly být 
atraktivní jak pro závodníky, tak pro diváky. Byl 
to pokus oživit stávající akci a přitáhnout nové zá-
vodníky. Absolutně jsme ale nečekali takový zájem, 
jaký ze strany účastníků akce přišel. Na závod se 
přihlásilo celkem 56 dvojic, což je rekordní počet. 
Trochu panovaly obavy, že když je tolik účastníků, 
bude závod trvat až do večerních hodin, ale já 
jsem tajně doufala, že tomu tak nebude. Také jsem 
doufala, že nám vyjde počasí, obzvláště kvůli tak 
vysokému počtu závodníků. A pak, moje klasické 
obavy, že bude málo jídla. No, nebylo. Bylo připra-
veno celkem na sedmdesát kuřecích a vepřových 
řízků (zbylo jich osm), přes dvacet kuřecích stehen 
s omáčkou a knedlíkem (zbylo jich deset), velký 
hrnec gulášové polévky. Čeho ale bylo málo, to byl 
bramborový salát, který byl sněden nejdříve, a bylo 
ho neuvěřitelných deset kilogramů.
Závodilo se v šesti kategoriích. Diváci se tentokrát 
měli celý den na co dívat, protože všechny kategorie, 
kromě jedné, byly obranářské a kousalo se na fi-
guranty. Velmi zajímavou, napínavou a atraktivní 
se ukázala kategorie překážková dráha, kde byly 
v uzavřeném koridoru dlouhém asi 40 metrů 
a širokém čtyři metry rozestavěny překážky, lávky, 
žebříky, skokové překážky do výšky i do dálky a část 
koridoru byla různě vyplněna kartonovými krabice-
mi. Na konci tohoto koridoru byl figurant. Psi byli 
vypouštěni psovody na začátku překážkové dráhy 
a běhalo se na čas. Za odměnu dostávali psi zákus 
do rukávu od figuranta, což byla pro ně ve většině 
případů velká motivace. Soutěžilo se ve třech bězích 
a počítal se nejlepší čas. Na protipovodňové hrázi 
sedělo nebo stálo spousta diváků, kteří povzbu-
zovali závodníky a výkony oceňovali spontánním 
potleskem.
Další zajímavá disciplína byla simulace likvidace 

výtržnosti, kde pes měl provést zákrok po napadení 
psovoda figurantem, který měl celotělový ringo ob-
lek. Součástí zákroku bylo pak následně provedení 
zadržení figuranta na útěku. Někteří psi byli velmi 
razantní a provedli vynikající zákroky, někteří psi si 
s takovouto situací nevěděli úplně rady.
Ostatní kategorie byly koncipovány částečně nebo 
úplně podle platných zkušebních řádů. Celkově 
byly na závodu podávány velmi pěkné a kvalitní 
výkony. Přesto, že soutěžilo 56 dvojic, skončilo 
posuzování výkonů ve velmi pěkném čase. Závod 
byl zakončen v 16 hodin slavnostním nástupem. 
Podrobnou reportáž, fotogalerii a výsledkovou 
listinu ze závodu najdou zájemci na našem webu.
A co nás letos ještě čeká za akce? V říjnu nás čekají 
ještě dvoje zkoušky, jedny v polovině října a druhé 
na konci. Doufáme, že počasí vydrží rozumné, 
abychom mohli letošní akce dokončit. A pak nás 
už čeká jen jedna společenská akce, a to je tradiční 
vánoční posezení.
Dny se nám už teď krátí a večery začínají být 
chladné a dlouhé. To je čas na to věnovat se věcem, 
na které není v létě čas, protože trávíme skoro 
celé dny a večery venku. I tyhle podzimní a zimní 
večery mají svoje kouzlo, kdy se můžete zachumlat 
do deky, váš pes si o vás opře svoji hlavu, a tak 
společně odpočíváte. Chtělo by se mi dodat, že 
v kamnech praská dřevo, ale to už asi není nikde 
pravda, anebo jen málokde. Ale je fakt, že už je 
docela příjemné, když si můžete zatopit a je jedno, 
že je to třeba v plynovém kotli. Hlavně, že je doma 
teploučko. Ale ještě vykoukneme z té deky a řek-
neme si, že nás, pejskaře, žádné počasí nezastraší. 
Ať je zima nebo mráz, vedro nebo prší, se psem se 
prostě musí ven. A tak pro informaci těm, kteří bu-
dou mít zájem přijít do našich nedělních kurzů pro 
štěňátka, fungujeme celou zimu, kromě vánočních 
prázdnin. Tak neváhejte a přijďte se k nám podívat 
a nechat svoje štěně pohrát si s ostatními psími 

Podzimní akce  
na letovském cvičáku
Po letošním velmi horkém a suchém létě jsme zahájili v září 
podzimní sportovní sezónu a kurzy pro štěňata a dospělé psy. 
Kurzy se konají pravidelně každou neděli, podrobnosti jsou 
na webu www.kklety.cz

Foto: Tomáš Suchánek



Informační zpravodaj letovských občanů a chatařů — 5/2018 |  7

S P O L K Y

„Podzim klepe na vrátka, připravte se děťátka. 
Otevřou se dveře školky, vítáme vás, kluci, holky“
Ptáte se, co je u nás nového? Snažíme se průběžně 
zlepšovat prostředí kolem nás. Nejen ve třídách, ale 
i na zahradě. Nechali jsme vysadit živé stavby z vr-
bového proutí – probíhací tunel a přírodní domeček. 
Vykvetla nám nová motýlí louka, osadili jsme hmyzí 
domečky, vyrobili a namalovali ptačí krmítka.
Na naši žádost obec Lety zajistila výměnu dřevěné-
ho obložení schodů po celé délce terasy, které nám 
slouží jako schůdky i lavice.  Budeme si moci bez-
pečně hrát, běhat i cvičit na vyvýšených plochách.
Opravili jsme a nahradili novými část dlaždic 
v dětských koupelnách a kuchyni. Některé plochy 
se začaly samovolně uvolňovat a opadávat. Hrozilo 
nebezpečí úrazu. Nyní jsou původní bílé dlaždice 
nahrazeny zčásti barevnými a dětské koupelny 
jsou o kousek útulnější. Děkujeme všem zastu-
pitelům, kteří pracovali pro obec uplynulé čtyři 
roky,  za ochotu při řešení našich problémů a tím 
zlepšování prostředí pro letovské děti.
V letošním přijímacím řízení přijato 25 tříletých 
dětí. Třída se zaplnila novými sluníčky. Adaptace 
se vydařila i proto, že rodiče pochopili její význam 
a našli si dostatek času a prostoru pro své děti.
U Obláčků taky změny. Máme jen 10 předškoláků, 

diferencujeme přístup k jednotlivým věkovým 
skupinám. Museli jsme zpomalit tempo, dopřá-
váme dětem více času na opakování, upevňování 
a zažití. Ale naše čtvrtky s pracovními sešity 
a „domácím úkolem“ předškoláků jsou zachovány.
Celé září tak utváříme základy nového společen-
ství, ve kterém nám bude dobře všem – dětem, 
zaměstnancům, rodičům i případným návštěvám.
Kvalifikovanost pedagogického týmu (5 učitelek 
a 1 asistent pedagoga) je stoprocentní. S tím 
souvisí všechny aktivity, které dětem můžeme 
poskytnout nad rámec Školního vzdělávacího 
programu.
Paní učitelky hrají na kytaru, klávesy, housle, zob-
covou flétnu. Seznamují děti se základy angličtiny, 
a to bez použití českých slov, formou hry, tanečků, 
zpívání. Baví je tvořivá dramatika, orientují se 
v oblasti inkluze i integrace. Tvoří plány pedago-
gické podpory, individuálně vzdělávací plány, spo-
lupracují se školskými poradenskými zařízeními.
Zvyšujeme úroveň komunikačních schopností 
v logopedickém projektu „My si spolu rozumí-
me“. Naše logopedická asistentka je absolventkou 
bakalářského studia speciální pedagogiky. V říjnu 
dorazí velká logopedická pomůcka „Klokanův 
kufr“, která byla financována z dotačního titulu 

Celkem se programu zúčastnilo 51 dětí ve věku 
od 5 do 12 let a přenocovat se rozhodlo 49 
z nich. Přemluvili jsme vítr, déšť, hromy a bles-
ky, aby nás nechaly opéct buřty na ohni. V so-
kolovně několik obětavých a výtvarně nadaných 
žen proměnilo většinu dětí ve víly, klauny, 
motýlky, tygry a jiné bytosti… Přichystáno 
bylo bohaté občerstvení – snad každý z ma-
lých nocležníků s sebou přinesl něco dobrého 
na zub. V tělocvičně bylo připraveno sportov-
ní nářadí a náčiní, na kterém se děti mohly 
vyřádit. Během večera nás starosta letovského 
sokola pan Bohouš Tesař seznámil s historií 
a příběhem letovské sokolovny a naučil děti 
ten správný „sokolský nástup“. Zlatým hřebem 
večera pak byla bojovka, během níž celý zástup 
strašidelných bytostí otestoval odvahu malých 
i velkých…. a pak už se všichni převlékli do py-

Ve školce se těší na Klokanův kufr
O tom, co vše se po letních prázdninách událo v letovské 
mateřské škole, kolik přišlo nových dětí, co se podařilo opravit 
a nakoupit pro děti, napsala do Letováku ředitelka mateřinky 
Jana Šalková Rozsypalová.

Šablony pro MŠ I. Celkově jsme tímto dotačním 
titulem získali pro školu 309 824 Kč. Nový dotační 
titul je již vypsán a my pracujeme na nové žádosti.
Za tím vším se skrývá mravenčí práce všech za-
městnanců, ochota obce Lety jako zřizovatele MŠ, 
fungující sdružení rodičů. A na konci této řady 
jsou spokojené děti. Děti, které touží po poznání 
a objevování nového. A my je rádi na jejich cestě 
doprovázíme.  

 Jana Šalková Rozsypalová, ředitelka MŠ Lety

Děti se v sokolovně proměnily  
ve víly, klauny, motýlky a tygry
Už jste viděli, jak to vypadá v letovské sokolovně v noci? My ano. Historicky první Noc sokoloven 
se v prostorách Sokola Lety uskutečnila v pátek 21. 9. Letovský sokol se tak připojil k celostátní 
sokolské akci – tak jako desítky dalších sokolských organizací.

žam, zalezli do spacáků a usnuli zaslouženým 
spánkem. Jedinečnou akci si užili děti i dospělí 
a troufáme si tvrdit, že na náš pestrý program 

budou odvážní malí účastníci dlouho vzpomí-
nat! Už teď se těšíme na pokračování. 
 Text a foto Pavel Václavek
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Napište nám do Letováku...
Máte-li zájem zveřejnit v Letováku pozvánku na vaši akci, článek o činnosti vaší organizace či jiné 
zajímavé informace z dění v Letech, neváhejte a zašlete nám váš příspěvek na adresu redakce
letovak@gmail.com. 
Uzávěrka posledního letošního čísla je 26. 11.

Program i stylový jarmark začnou ve 13 hodin. 
K dostání budou různé pochoutky, víno, i posví-
censké koláče. O hudební doprovod se postará 
kapela Running Sushi. V osvědčeném čase 13:45 
hod. vystoupí letovští nejmenší. Dále se publiku 
představí tradiční účastník – kapela Třehusk, 
pro kterou to bude poslední vystoupení před 
jejich zaoceánským turné do Brazilie.
Před 15. hodinou by měl na náves dorazit Martin 

na svém koni. Stejně jako v minulých letech, také 
letos bude během posvícení předána Cena Našich 
novin, a to jedné z nominovaných osobností, která 
nezištně pracuje pro poberounský a podbrdský kraj.
Poté bude pódium patřit dámské kapele Five 
Foxies, kterou u mikrofonů o necelou hodinu 
později vystřídají již známí After forty. Na závěr 
zahraje kapela Jana Drašnara Funky spankers.
Chybět nebudou zábavné soutěže, především ty 

Na posvícení zapějí „lišky i koně“
Přijede nebo nepřijede letos Martin na bílém koni? Šanci 
zjistit to máte v sobotu 10. listopadu, kdy se na letovské 
návsi uskuteční tradiční a stále vyhlášenější Svatomartinské 
posvícení. Program je velmi pestrý a s osvědčenými účastníky.

v pojídání posvícenských koláčů.  Po setmění 
program zpestří ohnivá show v podání členů 
skupiny Pa-Li-Tchi. Tečkou za odpoledním pro-
gramem bude lampionový průvod, který pořádá 
místní mateřinka. Moderovat bude Olda Burda.

 13.00 Zahájení jarmarku,  
  kapela Running Sushi
 13:45 vystoupení dětí z MŠ Lety  
  a školinky Nona
 14.00 Třehusk
 14.45 Příjezd Martina na koni
 14.50 Předání Ceny Našich novin
 15.05 Soutěž v pojídání  
  posvícenských koláčů
 15.20 Five Foxies
 16.00 Aftes forty
 16.45 Funky spankers  
  Honzy Drašnara
 17.30 Ohňová show
 17.45 Lampionový průvod

P R O G R A M

v prostorá
ch ZŠ a MŠ J. Kubálka 

Všenory na 1. stupni

 

  ZÁBAVNÉ 

  odpoledne

7.
 r

oč
ní

k

v sobot
u 24. 11. 2018 od 14.00 hod. 


